
（株）えふえむ草津 第８２回 番組審議会議事録

１．開催年月日 令和７年 ７月３１日（木） １８時３０分 ～ １９時３０分

２．開催場所 草津アミカホール 文化教室１

（滋賀県草津市草津三丁目１３番３０号）

３．委員の出欠 委員総数 ５名 出席委員 ５名

（出席委員）岡本 直輝 森 健蔵 松田 泰子 権田 五雄 山本 一成

（欠席委員）なし

（放送事業者側出席者） 木村 博 （代表取締役社長）

中辻 睦規（事務局）

４．議 題

（１）近況報告

（２）番組「 マチノタネ 」 について

（３）訂正または取消し放送の実施状況

（４）その他



５．議事の概要

（１）近況報告

えふえむ草津で行っている取り組み等について、以下の通り報告を行った。

まずは、特別番組「万博 Voice Street」の放送についてです。４月１３日に開幕した大
阪・関西万博は「いのち輝く未来社会のデザイン」をテーマに世界約１５０の国と地域が参
加しています。また、えふえむ草津が加盟する日本コミュニティ放送協会 近畿地区協議会は
大阪・関西万博の PRサプライヤーであります。この番組は全国のコミュニティＦＭで放送さ
れ、えふえむ草津では６月１４日（土）１０：００～１２：００に放送しました。万博会場
の特設スタジオから、万博の見どころや各国のパビリオン紹介、全国のコミュニティ放送局
の紹介を中心にお送りしました。
次に、コミュニティ放送局再免許についてです。えふえむ草津は総務省から放送免許を受

けた上で放送事業を行っていますが、今年度は５年に１度となる放送免許申請の年度となっ
ています。えふえむ草津は防災や安全安心情報、市民の皆さんのまちづくりや生活に役立つ
情報を引き続きお届けするため、現在再免許の申請を行っております。申請が受理されれば、
１０月下旬頃に免許状の交付が行われます。

つづきまして、５月から７月にかけての主な取り組みは、次の通りです。

＜令和７年５月～７月までの主な取り組み＞
・６月７日 長寿の郷ロクハ荘「地域食堂ロクハ」取材
・６月１４日 特別番組「万博 Voice Street」放送（上述のとおり）
・７月６日 やまだメロンまつり取材

緊急割込み試験放送につきましては、６月１７日に草津市役所危機管理課が、
７月１７日にえふえむ草津が行いました。

以上、近況報告とさせていただきます。改めてとはなりますが、えふえむ草津では引き
続き、防災や安全安心情報をはじめ、市民の皆さんのまちづくりや生活に役立つ情報を
伝える放送局として事業展開を行って参ります。



（３）番組 「 マチノタネ 」 について

３月２０日に放送した 「 マチノタネ 」 について、音源を聞いた上で審議に入った。

（放送事業者）

えふえむ草津では自主制作番組の他に、コミュニティ放送局向けに番組制作を行ってい

る、株式会社ミュージックバード制作の番組を放送しています。

その中から、３月２０日 （木・祝）に放送した番組 「マチノタネ」をご審議頂きます。

「それぞれの街が抱えている課題を、地域発展のタネと捉え、この番組から地域がさらに

発展するきっかけを作っていくことを目指す」をコンセプトに、全国のコミュニティ放送

局で毎週木曜日の深夜に放送されている番組です。えふえむ草津ではレギュラー放送は行

っていませんが、草津市を取り上げた回を単発にて放送を行いました。

この回のテーマは「子育てにおける課題」です。ゲストに「ママと地域と企業をつなぐ

プラットフォーム」として草津市で活動を行っている、合同会社コミニタス 代表の斎藤

恵子さんをお迎えし、若年層の転入が増える草津市に於いてどのような活動を行っている

かを紹介します。

【出演者】

アバンダンティアキャピタル株式会社 舩越 亮さん、清水 基嗣さん

DJ Nobby さん

直江 つかささん

合同会社コミニタス 齋藤 恵子さん

えふえむ草津 中辻 睦規

（番組に対する審議委員からの主な意見）

〇 番組進行を行う DJ Nobby さんの声は良く、BGM などの音楽も聴きやすい。

〇 全国のコミュニティ放送局で放送されたという事で、全国に草津の魅力を伝えら

れた事は良かった。

〇 テーマが「子育てにおける課題」となっているが、子育ての中の狭い分野で話さ

れていた。子育てはもっと幅広い。それぞれの細かな課題を捉えると良いのでは

ないか。

〇 子育てにおける課題の「課題」の部分が分からなかった。

〇 テーマが「子育ての悩み」であれば、もう少ししっくりくると感じた。

〇 なぜ草津での子育てが良いのか？という番組構成はどうか。

（放送事業者から）

今回はえふえむ草津の自社制作番組ではなく、他社が制作した番組を審議頂きま

したが、今後の番組制作にあたり、自社番組とは違う番組制作のやり方があるのは勉

強になると感じました。



（３）訂正または取消し放送の実施状況

特になし

【議事録の公表方法】

①当社玄関カウンターに設置（９月１日 ～）

②当社ホームページへの掲載（９月１日 ～）

③９月１日 ８：００～の『KUSATAU FRONT LINE』内で、番組審議会の内容を放送。


